



### Hoy llegará la última expedición de la DIVISION AZUL

San Sebastián. — Mañana llegará a esta ciudad la última expedición de voluntarios de la gloriosa «División Azul». La expedición se dislocará en esta ciudad. — Cifra.

# El Caudillo clausura con un interesante discurso el Consejo de Jefes Provinciales

## Una tarea seria

Ha terminado con grandiosa solemnidad y bajo la alta presidencia del Caudillo, el I Consejo de Jefes Provinciales. Con este acto de autogobernar se cierran sus tareas; su influencia, su repercusión, los efectos de la tarea de estos días, se abren ahora y han de alcanzar a toda la etapa política que con el Consejo se inicia y que de seguro ha de venir cargada de las mejores empresas y de la más acertada disposición para realizarlas.

Será tarea la que este Consejo ha realizado. Reunir a las Juntas, sobre todas a estas que representan la agilidad y la eficacia de la Falange en las provincias, de función de trascendencia primordial que solo beneficios puede reportar. La unidad ha de fraguarse en lo alto y la unidad de orientación que de este Consejo se deducirá, afirmada más y más en la comunidad de espíritu que informó siempre a los Jefes Provinciales del Movimiento, ha de forzar toda la eficacia de una labor difícil y dura pero acometida con generoso afán de triunfo y cumplida hasta hoy con acierto dudable que está sirviendo a toda provincia española para su engrandecimiento y su más estrecha unión al todo de la Patria.

### "España necesita imprimir a su política una claridad, firmeza y serenidad que evite se desfigure nuestro perfil"

## DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO AL HACER ENTREGA DE LAS CONCLUSIONES

### Por aclamación, la Falange pide al Caudillo que acepte la Palma de Oro

Madrid. — El acto de clausura del Consejo de Jefes Provinciales del Movimiento, celebrado esta mañana en el Palacio del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha tenido la máxima solemnidad por la presencia y presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.



ASISTE EL GOBIERNO EN PLENO  
En el banco del Gobierno tomaron asiento el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; los Ministros de Gobernación, Ejército, Marina, Justicia, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Educación, Obras Públicas, y Trabajo.

EL CAUDILLO RECIBE A LOS JEFES PROVINCIALES  
Madrid. — En la tarde de ayer Su Excelencia el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange, recibió, en el Palacio de El Pardo, a los Jefes provinciales del Movimiento.

## Discurso del CAUDILLO

"Camaradas y Jefes Provinciales: En este día en que clausuramos esta Asamblea de Jefes Provinciales después de las intensas tareas en que habéis escuchado la voz autorizada de nuestras Juntas responsables de los principales servicios y encontrado el cauce por el que discurrirán vuestras iniciativas, he considerado conveniente cerrar estas sesiones con unas palabras que os sirvan a modo de consigna y que os expresen también de qué forma el mando participa de vuestras inquietudes.

De esta forma se lleva a cabo el juego político de que el Estado recibe a través de la Falange las inquietudes del pueblo y que aquí haga llegar a través de vosotros a todos los rincones la consigna para su servicio.

Mucho se ha conseguido hasta ahora, pero mucho más ambicionamos lograr. Es verdad que hemos superado el pasado más difícil de organización, de depuración y capacitación de nuestros Mandos; pero si hemos de responder a los dictados de nuestra doctrina, necesitamos ser cada día más exigentes en la austeridad, en el rigor y en la disciplina de cuantos militen en nuestro campo.

## EN BOSNIA LAS FUERZAS ALEMANAS CAUSAN ENORMES PERDIDAS A LAS BANDAS COMUNISTAS

LES FUERON CAUSADOS MAS DE 3.000 MUERTOS Y DE 2.600 PRISIONEROS  
En Bosnia central, a pesar de las malas condiciones atmosféricas y del terreno, poderosos grupos de bandas comunistas han sido rechazados hasta un reducido espacio, y allí aniquilados o dislocados en el curso de sangrientos combates. El enemigo perdió más de 3.000 muertos y 2.668 prisioneros. Han sido capturados 24 piezas de artillería, más de 100 vehículos

## DISCURSO DEL CAMARADA ARRESE

Excellencia: A lo largo de ocho días un puñado de hombres, de edades diferentes y profesiones diversas y que procedentes de distintas tendencias han venido a concluir en la unidad firme de la Falange puesta al servicio de España, trabajando con entusiasmo y con afán en el estudio de la situación actual en sus órdenes político-social-económico y administrati-

## CORTES ESPAÑOLAS

Ordenación de la industria resinera. — Modificación del Estatuto de Clases Pasivas  
En el día de ayer apareció el número 30 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» en el que se publica una orden del señor Presidente enviando a la comisión de Industria y Comercio para su estudio el proyecto de Ley sobre la ordenación de la industria resinera, cuyo texto se inserta. Se advierte a los señores procuradores cualquiera que sea la comisión a que pertenezcan, que pueden en virtud de las atribuciones que les confiere el artículo 35 del

## Nuestra fórmula social frente al comunismo

En días en que el Mundo se desquicia, en medio de las convulsiones de una guerra tremenda, la serenidad tranquila que vive nuestro pueblo merced a la política de un Caudillo victorioso permite a quienes vivimos y ocupamos en la política puestos de dirección, poder

## DISCURSO DEL CAMARADA ARRESE

Procedente de la geografía diversa de nuestra península, inquietudes muy hondas han venido a manifestarse, haciendo presente un estado general que demuestra de modo claro que si bien es grande el camino que con dificultades y esfuerzos se ha ido venciendo, resta mucho por andar hasta alcanzar la realización plena de los postulados filosóficos y políticos que encarnan el Movimiento Nacional.

# Discurso del Caudillo en la clausura del Consejo de Jefes Provinciales

(Viene de la primera.)  
cial tome carta de naturaleza en las inquietudes de otros países. Y es que los estragos de la guerra y de la ruina económica de los pueblos europeos hacen que éstos caminen aceleradamente hacia una nivelación social.

Cuando más larga sea la conciencia menos voluntad les cabe a los hombres en la ordenación futura; por ello los pueblos que como España han hecho de las realizaciones sociales su principal doctrina y conservan íntegros sus tesoros de espiritualidad han de ser, pese a todas las campañas difamatorias, los portadores de la verdadera

luz que ilumine a una Europa en tinieblas.

## Claridad, firmeza y serenidad en nuestra política

Porque España tiene un puesto en ese quehacer universal, necesita imprimir a su política de una claridad, firmeza y serenidad que evite se desfigure nuestro perfil sin que por asperezas o ciegas inconsciencias de unos pocos aumente dentro y fuera el número de los ofuscados. Para ello, nada como el ejemplo: Es necesario que los jefes conserven el rigor y el espíritu como si comenzáramos hoy nuestra tarea, pues los mo-

mentos que perdamos en nuestra labor a nadie aprovechan más que a los eternos enemigos. Si de algo debemos huir es de parecer como ellos quisieran que fuésemos. Nuestro Movimiento ha de demostrar capacidad y su lozanía para renovarse y transformarse de día en día.

Por esto quiero hoy enfrentarnos con vuestra responsabilidad. De como trabajéis en vuestras provincias depende el futuro de nuestra causa, ya que lo más demoledor que cabría para el imperio de la verdad sería que la negasen con sus errores los encargados de propararla.

## Lucha contra el paro obrero

Destaca entre ellas el paro obrero. Siete años llevamos de dura lucha para la supresión del paro y aunque mucho hemos conseguido con nuestros planes generales de reconstrucción y nuestros grandes proyectos de obras públicas y de revalorización de España por esas características diferentes a que tantas veces he aludido a las distintas comarcas, se hace necesario que las provincias sean las que estudien y promuevan con tiempo las soluciones. Jamás Estado alguno ha tomado en este camino un interés más grande y nunca ha sido hecha por un Estado una definición más eminentemente social de sus obligaciones que la que nosotros hemos hecho recientemente con motivo de la inauguración de las tareas de nuestro Consejo.

En aquella ocasión establecimos que a las necesidades que impone la creación de trabajo y el logro de bienestar de nuestras clases sociales están adscritos todos los bienes de la Nación.

Más para poder realizar esta obra hay que tenerla prevista, que las soluciones no lleguen siempre con retraso.

El paro en nuestra nación suele ser permanente o estacional por afectarnos en menor escala que a otros pueblos las conjunturas universales y sus diversas crisis. Por ello aquí puede y debe ser perfectamente estudiado y previsto atemperando a él las obras públicas de la Nación que nos aseguren su absorción y atenuando en cambio el ritmo de las épocas en que las faenas agrícolas originan una fuerte demanda.

Este estudio en cada provincia nos permitirá soluciones definitivas y no medidas precarías.

Allegando en los casos del paro permanente a impulsar el establecimiento de industrias en las provincias de mano de obra sobrante o a estimular la emigración y el establecimiento del excedente en otras veceñas de mayor demanda. Como veis es cuestión sólo de estudio y de una coordinación adecuada.

Por ser España eminentemente campesina son los problemas rurales los que requieren una mayor urgencia; ni las condiciones sanitarias de los burgos y caseríos; ni los problemas de la enseñanza del crédito, de las simientes y de las especies pecuarias, están decidida y firmemente encauzados. Ni su estado moral, intelectual, sanitario o económico no puede ser ajeno a quienes están encargados de propulsar su mejora.

En los pueblos secularmente divididos por banderías, el régimen liberal ha ido extinguiendo la capacidad creadora de sus municipios apareciendo incapaces de reanudar por sí solos en la mayoría de los casos cualquiera obra que requiera cooperación, sacrificios o esfuerzos. Es necesaria la acción paternal del gobernador, del jefe provincial y de los sindicatos, que les aporten la confianza, la dirección técnica y la tutela que antes torpemente usufructuaban en su exclusivo provecho los viejos caciques.

Las cajas de ahorro provinciales que a las Diputaciones corresponde por la ley fundar y estimular y que desgraciadamente todavía no existen en algunas de las provincias, constituyen un elemento valioso para esta obra de liberación, ya que una parte considerable de sus beneficios se dedica a la realización de estas obras sociales.

En la actualidad se estudian por nuestros organismos técnicos las leyes básicas generales que han de promover en pocos años la redención de estas masas campesinas, pero como antes os indicaba, las leyes generales al aplicarse a la peculiaridad de cada provincia requieren la colaboración de los gobernadores y de las inteligencias principales. Hoy mismo vemos que en muchas de las comarcas españolas son los pequeños regadíos unas de las posibilidades mayores que ofrecen para su progreso; sin embargo, su interés local y secundario escapa a la acción central de nuestras obras públicas. Y no es porque no exista una legislación, sabia y adecuada para que los interesados puedan resolver por sí la puesta en regadío ya que el Estado llega con su auxilio a facilitar el 90 por 100 de su importe, pero la práctica nos demuestra el limitadísimo empleo que se hace de estas ventajas, unas veces por ignorancia de los interesados, otra por falta de vigor en los Municipios, muchas por la carencia material de ese 10 por 100 que necesitan aportar y las más por rencillas y localismos de los pueblos y la falta de un verdadero organismo rector que dirija, sustituya y tutele a los interesados en

sus gestiones ante la Administración.

En la mayoría de estos casos la gestión eficaz de los gobernadores con la Diputación pueden hacer la felicidad de muchos pueblos.

Muchas veces, en mi peregrinación por las carreteras de España, he encontrado a la caída de la tarde, esas caravanas de braceros de falta de trabajo hacia los poblados alejados muchos kilómetros, sintiendo el dolor de su fatiga y de contemplar a un pueblo tan lleno de virtudes y pródigo de ingenio haber perdido de este modo bajo el yugo liberal el impulso de su capacidad fundacional y creadora.

Hoy poseemos ya los institutos naturales para redimir a tantos hombres de esa servidumbre: leyes sabias y expeditivas para la expropiación e Institutos de colonización y de la vivienda que nos permitirán elegir lugares para levantar nuevos pueblos y dotarlos de fértiles tierras para su cultivo. El gobernador y jefe provincial ha de ser el artista que saque la nota de este instrumento.

Saneamientos de poblados, construcción de casas, embellecimiento de pueblos, traida de aguas, fundación de caseríos, creación de granjas y de regadíos, multiplicación de cajas, impulsión del crédito. Obras grandiosas a que está llamada nuestra generación; que no derribó un régimen por el simple gusto de sustituir a sus miembros, sino para lanzar a España hacia una nueva vida, demostrando que la capacidad creadora y civilizadora de nuestra raza, de que es una gran muestra la América Española, vive perenne entre nosotros y que lo mismo que revelamos en nuestra cruzada que las hazañas legendarias de nuestros héroes podían ser emuladas por nuestras actuales juventudes, hemos de demostrar hoy que vive en nosotros la misma fecundidad creadora.

La empresa es tan grande y el camino tan largo, que no dudéis desprenderos de cuanto constituye un lastre para la jornada.

Que así lo hagais, lo espero, por Dios y por España.—Cifra.

## Tarea de los Jefes Provinciales

### "LA VIRTUD MAS NECESARIA, LA DISCIPLINA"

A la Falange no le interesa la presencia de sus Jefes en los gobiernos civiles y puestos importantes de la Nación si no es por las cosas positivas que en todos los órdenes realizan y en tanto que la inquietud de la Falange presida la obra de transformación nacional en todos los aspectos.

Son atributos de la Falange la fe y el optimismo y esa fe ha de trascender a cuantos le rodean, si hemos de convencer a todos de la realidad de que España es dueña y señora de sus destinos. Pero esta confianza no quiere decir que no nos interese el juicio ajeno que no necesitamos salir al paso de las especies calumniosas de la anti-España demostrando en todos los momentos nuestro acendrado patriotismo y nuestra firme voluntad para el servicio.

Si la Falange define la vida como milicia, ha de adornarse de las más recias de las virtudes castrenses y de ellas ninguna más necesaria que la disciplina. Disciplina que exige la subordinación voluntaria del militante ante el interés de la Patria definido por el que ejerce el mando. No se subordina el que se limita simplemente a obedecer y a cumplir las consignas superiores sin que su propia voluntad adelante cosa alguna; es necesaria la entrega del espíritu, el olvido del propio parecer ante la orden superior en el servicio de la Patria. ¡Sacrificio harto menudado ante el que otros le ofrecieron!

Y aún todo esto no basta. Hace falta también trabajar. Proceder a la ordenación del tiempo y el trabajo con la división de éste y el establecimiento al frente de cada parte de una persona responsable.

El jefe que no lleva a cabo esta indispensable ordenación, se agota queriendo hacer por sí todo y acaba sin terminar nada. De la ordenación adecuada del trabajo, de la elección de las personas y de la constancia y tenacidad en perseguir el fin, dependerá el éxito de su empresa.

El jefe provincial cuando es gobernador ve notablemente aumentados sus trabajos y responsabilidades. Como representante del Estado y rector de la provincia, a los muchos problemas de la organización interna del Movimiento ha de sumar todos los otros que su gobierno entraña. No le basta regir y administrar; su presencia en la vida política de la Nación ha de ser eminentemente renovadora. Hemos quedado en que estábamos en ella porque España no nos gustaba porque queríamos el restablecimiento del imperio y de la moral cristiana, el reinado de la justicia social y la readecuación de nuestro pueblo. Todo ello es compatible con el pacífico y tranquilo disfrute de

unas situaciones decadentes tantas veces impugnadas.

Habéis de preguntaros todos los días al empezar vuestras tareas: ¿Son las villas y los burgos como la Falange ha soñado? ¿Es el progreso espiritual, social y material de la provincia que tengo confiada el que corresponde a los dictados de nuestra doctrina? Y renovada en esta forma la ambición creadora, disponerse para la dura lucha cotidiana.

El jefe de una provincia no puede desconocer ni abandonar ninguno de sus muchos problemas. A él le corresponde impulsarlos y favorecer su producción, ya dirigiéndolos y encauzándolos cuando deba desmenuzarse en el área de la provincia, ya convirtiéndose en su verdadero rector cuando su solución correspondiese al ámbito del Estado. La virtud de nuestro régimen radica principalmente en su fe y en su tenacidad para crear.

### El legado de un siglo de vida liberal

Un siglo de vida liberal en que todo se espera de la generosidad espontánea de las cosas, de las simples iniciativas individuales, poco a poco habido extinguiéndose en España aquella capacidad creadora y fundacional que fué el alma de nuestras grandes obras en nuestros siglos de oro. La propia situación de los pueblos españoles es una acusación a la incuria pasada; aquellos imperativos de orden guerrero o de facilidad en las comunicaciones que aconsejaron antaño la fundación de pueblos y ciudades, han sido rebasados por las necesidades económicas del trabajo y las posibilidades de los medios de transporte de la época moderna; sin embargo, los españoles llevan un siglo encastillados en sus egoísmos esperando el milagro que les redima, que no puede surgir en otra forma que por nuestro Movimiento, por esa fe que funda pueblos, trasplanta otros y multiplica viviendas que acercarán a los hombres a sus fuentes de trabajo, alegrará y embellecerá los burgos y dignificará la vida. las leyes y disposiciones para la resolución de todos los problemas provinciales.

Seguramente que las culpas del óxido burocrático con que muchas veces a los servicios provinciales se les esigmatiza, serán debidas a la pereza secular de nuestras autoridades pa-

ra emplear y estimular en su función a quienes el Estado ha puesto en la provincia para la resolución de sus necesidades.

### Gran importancia de las Diputaciones

La Diputación es el órgano adecuado para la realización de las transformaciones provinciales. Inlegradas por lo que debe ser más competente de los Ayuntamientos, de los Sindicatos y de las corporaciones, debe ofrecer elementos valiosos para el estudio de los asuntos. En ellas se deben constituir comisiones, organizar potencias, establecer secciones y estudiar medidas que faciliten la resolución de cuanto nuestra Revolución demanda. Los distintos servicios del Estado les ofrecerá la colaboración técnica que en cada caso les demanden y los Sindicatos constituirán para su realización un elemento valioso de colaboración así como los Institutos y servicios nacionales de la vivienda, de colonización, del trigo, antituberculosis, obras hidráulicas, etc., les facilitarán los medios complementarios o la asistencia que cada situación exija.

España, como tantas veces vengo repitiendo, es varía en sus comarcas y no es suficiente la acción central del Estado para la resolución perfecta de sus grandes problemas. Se hace necesario el que la vida provincial tenga un contenido, que todos los valores provinciales se asocien para la gran obra y esto no podrá lograrse si los que han de ser los rectores, sus gobernantes, no sienten esta necesidad y dirigen la colaboración íntima de esas instituciones con las generales del Estado.

Poco importaría el que diésemos las leyes más sabias y generosas para transformar a España si el esfuerzo provincial no se emplea en su esfera con provechosas iniciativas para su cumplimiento.

El que existan unos Jefes provinciales de servicios nombrados por cada departamento, no descargan al gobernador como representante del Estado y jefe de su provincia de responsabilidad en el cumplimiento de las leyes y en la realización de esta obra renovadora. Una cosa es la técnica de los servicios cuya ordenación pertenece a lo ordenativo de cada ministerio, pero otra distinta el cumplimiento de la ley.

### Visitar los pueblos

Para el conocimiento y la comprobación de estas necesidades los gobernadores y jefes provinciales necesitan el visitar sus pueblos; pero no en esas visitas tradicionales en que el festejo suele encubrir el engaño sino para enterarse por sí de los verdaderos problemas, conversar con las personas importantes, interrogar a los obreros a los labradores y a los artesanos sin que la muralla de los más adictos le prive de escuchar las quejas y las necesidades de los posiblemente disgustados. Bien está la comunión con los devotos, pero es más necesario el despertar la fe y la confianza en los gentiles.

Entre la diversidad de inquietudes que acuciarán la vida de los jefes provinciales sólo he de referirme a las más importantes.

## DISCURSO DEL CAMARADA ARRESE

(Viene de la primera.)

mos contemplar el pasado, analizar el presente y oír de un modo bien claro cual ha de ser el mundo del porvenir. Nosotros, la Falange, España, sabemos que el futuro dará fórmulas sociales muy avanzadas, y en este sentido la evolución de la humanidad es indubitable. Marchamos a la cabeza de ese movimiento no mecánicamente por el peso de los demás, sino abriendo camino por estar convencidos de su verdad, de su justicia y de su necesidad.

No podemos servirnos de unas fórmulas políticas gastadas por el catolicismo y la guerra mundial. Y la voz de España, su presencia ha de ser quien señale la prosa definitiva que se clave genialmente en las páginas de la historia universal.

Y al mirar al futuro una afirmación nace del enjuiciamiento común del hecho ruso.

El mundo que ha de venir no

será comunista. Y no lo será porque el comunismo, que es una revolución política lograda, es una revolución social fracasada. Decimos revolución política lograda en cuanto ha puesto en tensión todas las energías nacionales proporcionando a aquel país una capacidad de resistencia y dándole base para seguir una política de expansión imperialista y de opresión de las pequeñas nacionalidades, ha marcado una continuidad con la política de los Zares. Afirmamos el fracaso de la revolución social comunista puesto que lejos de mejorarse sensiblemente las condiciones de vida de los productores éstos permanecen encaucados en un nivel de vida infrahumana. La fórmula social comunista, de opresión esclavizadora, el bárbaro sometimiento del hombre a un feudalismo, no puede formar en modo alguno la base de una humanidad que se emancipa a nuevas fórmulas sociales.

través de las agrupaciones sociales o naturales.

### La Falange ni es una dictadura ni es un partido político: es un sistema político

La Falange no aspira a la dictadura ni es un partido político; pretende implantar un sistema basando sus instituciones en el reconocimiento de la personalidad y de la libertad del hombre. Considera que si bien las circunstancias excepcionales porque atraviesa nuestra Patria como consecuencia de nuestra Cruzada de liberación y de la guerra mundial obligaron a adoptar una serie de medidas excepcionales creando nuevos órganos para la dirección y tutela de aspectos diversos, la duración del funcionamiento de tales organismos y el vigor de tales medidas de excepción es puramente transitorio y ocasional.

### SUPRESION DE UNOS ORGANISMOS Y MAYOR AGILIDAD DE OTROS

Nuestra apreciación de la hora actual mueve a rogar a V. E. que revise las indicadas medidas y la necesidad de subsistencia de algunos organismos; permitiéndoles si es posible una cierta elasticidad que se traduzca en admitir en la prensa, por ejemplo, críticas razonadas que puedan significar aportaciones valiosas para la resolución de importantes problemas y al mismo tiempo se supriman o modifiquen en lo substancial aquellos organismos creados en momentos de dificultad trágica y que cumplieron todo o parte de sus contenidos.

(Pasa a la quinta.)

## La libertad del hombre y su participación en las tareas del Estado a través de la familia, el Sindicato y el Municipio

Nuestro sentido de lo social firmemente ligado a la idea de la nación que damos su valor permanente y que las consecuencias de la guerra actual habrán de robustecer, nos permitirán crear la cabeza de puente que nos ligue al futuro del mundo. Y al mirar el camino que nuestro pueblo ha de seguir por las rutas de la historia, la Falange, que desde sus días fundacionales reafirmó su preocupación por la libertad del hombre, por su dignidad y por su integridad, una vez más afirma que su aspiración máxima es alcanzar la plena realización de estos ideales dentro de un

orden participando a través de las entidades naturales — familia, municipio y sindicato — en la dirección de sus propios destinos.

El Consejo Nacional de Jefes provinciales ha estudiado con detenimiento los problemas que plantea la actual vida municipal, afirmando la necesidad urgente de la promulgación de bases que regulen la vida político-administrativa de las entidades locales y afirmando la necesidad de que los españoles participen de un modo activo y directo en la función rectora de sus respectivos municipios a

**CESAR**  
EL RECEPTOR MAS PERFECTO DE TODOS LOS TIEMPOS



**200 PESETAS AL MES**  
Su reproducción musical ha maravillado a todos los Ingenieros de las grandes fábricas extranjeras, por la invención de los sonidos naturales

**RADIO IBERIA**  
CASTELLON, 4 Y ALICANTE, 5 (chaffán)  
VALENCIA

DEMOSTRACIONES:  
**CASA CESAR**  
Calle Bayer, 28 - - - CASTELLON

# Vida Deportiva

## Discreta e inmerecida derrota del Castellón en Madrid

### EL AVIACION SOLO EN DOS JUGADAS ANTIRREGLAMENTARIAS LOGRO MARCAR

Excepto la circunstancial línea delantera, el Castellón se mostró recuperado

Burcet y Pérez tuvieron una gran tarde destacando junto con los medios alas y la pareja defensiva

El Castellón, digámoslo para satisfacción del aficionado, se ha mostrado en el Estadio plenamente recuperado. Excepto, claro está, la circunstancial línea de ataque, el equipo, apoyado en esa gran actuación de Burcet especialmente, de sus medios alas y del trio defensivo, jugó un partido muy aceptable, mostró su clase siempre que no tuvo que intervenir el ataque y logró mantener muy discretamente un partido, que no se podía sospechar resultaría tan difícil y poco brillante para el Atlético Aviación, que salió en plan de gran favorito.

Desde luego todos los pronosticados han fallado. La prensa madrileña, encariñada con el empujón que a su raya de puntos ha dado el equipo rojiblanco, preveía una derrota un poco abultada para el

Castellón, al que se calificó ya de equipo moralmente deshecho. Y sobre el terreno del Metropolitano en peores condiciones de la que exige el nombre del campo, el equipo albinegro ha bordado una actuación lo bastante discreta y consistente para no haber merecido esta derrota que el Atlético consiguió de forma un poco rara y, desde luego, sin ninguna brillantez.

Claro que para quienes el fútbol no son sino puntos, salió a flote el Aviación; pero los que miran algo más que el marcador vieron un equipo con delantera desquiciada que no salió al terreno de juego admitiendo su derrota y que solo en dos ocasiones en que el árbitro no castigó faltas muy claras, vió batida su puerta.

Del ataque hay poco y nada bueno que decir. Parecieron los más desahucados García Díaz y Sergio; Mallén poco pudo hacer, aunque batalló con valentía y entusiasmo; Arnau, muy solo, acertó algunas jugadas y tuvo un par de remates con brio y Pizá, muy ágil y oportuno moviéndose por el terreno, fué tal vez el más acertado aunque se le notaba el hallarse fuera del puesto habitual. En conjunto, desde luego, el Castellón salió sin delantera y jugó sin ataque todo el partido.

**El Aviación no pudo vencer como se esperaba**

El Aviación tenía ante sí uno de esos partidos en que la victoria se ve facilísima y luego no logra alcanzarse sino por verdadero milagro. Y aún puede dar gracias por ello.

El trio defensivo no tuvo que esforzarse mucho. A pesar de la ineficacia del ataque albinegro Jiménez y Riera, fuertes en el despeje, no se mostraron todo lo ágiles que debe ser la pareja de un Aviación.

En la media fué Amestoy el más completo, ya que a Germán se le sorbió muchas veces el medio centro del Castellón; Machín muy suelto.

En el ataque fué Vázquez el mejor por juego y oportunidades.

Campos muy prudente y Martín no brilló poco ni mucho ante Burcet.

**El árbitro perjudicó al Castellón**

En un primer tiempo incoloro el árbitro no tuvo dificultades; pero a partir del primer gol, que Vázquez hizo en franco fuera de juego, el señor Jáuregui no anduvo muy acertado y con el segundo tanto perjudicó al Castellón, ya que apartó del fault que se cometió al lesionar a Pérez, Vázquez recogió el balón con las manos para meterlo en la red. Así el público reaccionó con aquella protesta por haberse concedido este gol.

Un mal debut del señor Jáuregui, que actuó en este partido por vez primera en Primera División este año.

**Dos tantos sin ninguna brillantez**

Comenzó el partido dominado el Aviación, pero bien pronto la línea media castellonense entró en juego y fué dificultando los avances atléticos, con lo que si el dominio siguió siendo madrileño los peligros no abundaron para Pérez y los remates le llegaron siempre de lejos.

Amenazaba terminar el primer tiempo con el empate a cero; pero fallando solo un par de minutos fué el balón hacia la puerta del Castellón y Vázquez, avanzando a los defensas del Castellón, recoge un pase de Campos y fusila el gol.

El Castellón se encorajinó por este tanto y realizó al sacar la pelota una arrancada briosa llevada por Pizá, cuyo centro recogió Díaz muy bien colocado en el momento en que el árbitro señaló el descanso.

En el segundo tiempo volvió el Castellón a apretar un poco de salida, pero a los diez minutos la jugada más absurda que puede verse en fútbol cortó las alas a su reacción. Campos chutó esquinado y Pérez se hizo con el balón, cayendo al suelo y entrando un jugador atlético; el árbitro, sin pitir, señaló algo y al ser la falta tan flagrante y quedar el portero lesionado, el Castellón dejó el juego y Pérez dejó que Vázquez le quitara con las manos la pelota; ante la extrañeza de todos Jáuregui dió gol, en medio de las protestas de los castellonenses y hasta del mismo público.

Y así, limitándose a una acertada defensa el Castellón; acabó el partido que bien pudo quedar

### CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	12	9	2	1	39	16	20
Barcelona	12	6	5	1	36	20	17
Sevilla	12	7	3	2	34	24	17
A. Aviación	12	7	2	3	31	22	16
A. Bilbao	12	6	2	4	29	25	14
Castellón	12	5	2	5	14	18	12
R. Sociedad, 1; Bilbao, 4.	12	5	2	5	24	20	12
Barcelona, 5; Sabadell, 0.	12	4	2	6	37	27	10
Coruña, 1; Oviedo, 0.	12	3	4	5	19	23	10
R. Sociedad	12	3	4	5	18	24	10
Coruña	12	3	3	6	23	30	9
Granada	12	3	3	6	20	31	8
Español	12	4	0	8	23	39	8
Sabadell	12	4	0	8	23	39	8
Celta	12	1	3	8	9	35	5

### SEGUNDA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	12	8	1	3	26	11	17
Constancia	12	8	1	3	30	15	17
Murcia	12	7	1	4	31	23	15
C. Leonesa	12	7	1	4	22	18	15
Betis	12	6	2	4	28	21	14
Alcoyano	12	6	2	4	19	15	14
Jerez	12	7	0	5	23	21	14
Zaragoza	12	6	1	5	31	16	13
Hércules	12	4	2	6	16	19	10
Ceuta	12	4	2	6	21	25	10
Arenas	12	3	3	6	17	28	9
Valladolid	12	3	2	7	12	26	8
Osasuna	12	2	2	8	14	31	6
Baracaldo	12	3	0	9	15	36	6

con empate a cero, dado su desarrollo. — ALFAR.

**ALINEACIONES**  
Atlético Aviación.—Ederra; Jiménez, Riera; Amestoy, Germán, Machín, Adrover, Arençibia, Martín, Campos y Vázquez.  
C. D. Castellón.—Pérez; Baiges, Alpeuz; Santacatalina, Burcet, Santolaria; Arnau, García Díaz, Mallén, Pizá y Sergio.

**AYER LLEGO EL CASTELLÓN**  
Ayer llegó el Castellón con mucho disgusto por el resultado, que no se estima justo, ya que el equipo jugó mucho mejor que en partidos anteriores.

**El Camarada Andino presenció el encuentro**  
Jugadores y directivos del Castellón mostraron su satisfacción y agradecimiento hacia el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, que hallándose en Madrid acudió al Estadio para ver al Castellón.

El camarada Andino estuvo con el presidente del Castellón en el palco de la directiva del Aviación y pagó a los vestuarios a saldar a los jugadores antes del partido. Acabado el encuentro entró de nuevo en la caseta y felicitó a Santolaria y a sus compañeros por el esfuerzo realizado y el entusiasmo demostrado defendiendo el nombre deportivo de Castellón. Los jugadores recibieron con verdadero afecto al camarada Andino y le mostraron su agradecimiento por este interés por el equipo y por su visita.

### El Castellón no fué el que perdió frente al Granada

#### Y VUELVE A MOSTRAR SU EFICACIA DEFENSIVA

Ya comprendíamos que el Castellón con tres reservas en el ataque, uno de ellos suplido a Basilio, y uno de los titulares cubriendo un puesto accidental, no podía mostrarnos aquel fútbol profundo y veloz al avanzar que fué su gran cualidad. Pero a falta de ello esta vez sacó en el Metropolitano una eficiente labor en las líneas de atrás, entre las que brillaron Pérez y Burcet en plan de aciertos máximos.

El portero, ya que la mayor parte de remates le llegaron desde un poco lejos gracias a la labor de sus compañeros, mostró una seguridad, vista y colocación muy poco comunes. Defendió su puerta con acierto y entre tantas jugadas brillantes como realizó es preciso destacar en el segundo tiempo y después de haber sido lesionado, tres estradas formidables a otros tantos disparos fuertes y colocados por el mismo ángulo.

Ante él los defensas cubrieron el terreno con ligereza y decisión, sin fallo Baiges y mostrando Alpeuz una seguridad magnífica y una clase indudable que le llevan a completar la línea perfectamente.

Pero fué en la media donde vimos esta vez al mejor del Castellón, en su medio centro Burcet. Creímos al fallar Guillén que se notaría la ausencia del notable y veterano jugador; no solo fué así sino que nos atreveríamos a asegurar que ni siquiera el titular hubiera mejorado el rendimiento de este muchacho que con su figura espigada, su reposado y seguro juego no exento de entusiasmos, ni calor cuando es preciso, tan bien combinó la labor defensiva lo bastante eficaz para anular casi por completo a la tripleta central atlética con el pase largo y rápido a los extremos que de seguro se hubiera aprovechado con otro ataque.

El partido jugado por Burcet

### El Aviación no pudo vencer como se esperaba

El Aviación tenía ante sí uno de esos partidos en que la victoria se ve facilísima y luego no logra alcanzarse sino por verdadero milagro. Y aún puede dar gracias por ello.

El trio defensivo no tuvo que esforzarse mucho. A pesar de la ineficacia del ataque albinegro Jiménez y Riera, fuertes en el despeje, no se mostraron todo lo ágiles que debe ser la pareja de un Aviación.

En la media fué Amestoy el más completo, ya que a Germán se le sorbió muchas veces el medio centro del Castellón; Machín muy suelto.

En el ataque fué Vázquez el mejor por juego y oportunidades.

## UN GRAN PARTIDO DEL NULES

El de anteayer frente al Sueca fué un gran partido jugado por el Nules, quizá el mejor de toda la temporada. El 3-0 con todo y ser resultado rotundo, no acaba de expresar el abrumador dominio de los nuleses ni la clase excepcional mostrada en este encuentro, no obstante la ausencia de Mallén y Selma II.

La línea media, con un Selma que todo lo corra y apoya a perfección, jugó horrores y así la defensiva se movió con facilidad, no teniendo casi trabajo Higino que, no obstante, hizo dos paradas formidables; y el ataque, bien empujado, dió un día maravilloso, brillando todos por un igual, aunque las alas superaran a Martí que entró con acierto un puesto al que no se halla habituado.

Dominio intenso nulesense en los dos tiempos y gran actuación del trio de atrás del Sueca con la notable destacada del portero y las marabullas del veterano Goyeneche, demasiado viejo para estos trojes; por ello no marcó ningún tanto el Nules, no obstante haber muchos remates. Tras el descanso siguió el embotellamiento pero ya con mayor eficacia, abriendo el marcador Soría en un penalty, consiguiendo un bonito tanto Martí y batiendo otra vez la meta del Sueca Soría en un chutazo escalo.

frente al rematar un centro medido de Argueda.

Los equipos se alinearon:  
Sueca: Martínez; Coyeneche, Pascual; Franco, García, Ramban; Manoli, Samuel, Córdoba, Julio y Vilar.  
Nules: Higino; Martínez, Balaguier, José, Selma, Isaco; Torres, Soría, Martí, Roselló y Argueda.

### Tercera División GRUPO QUINTO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Nules, 3; Sueca, 0.	12	7	4	1	41	15	18
Onteniente, 0; Carcagente, 1.	12	6	3	3	27	19	15
Aceiro, 2; Torrente, 1.	12	5	4	3	21	20	14
Olimpico, 2; Levante, 2.	12	6	1	5	15	26	13
	12	5	2	5	25	20	12
	12	3	4	5	22	30	10
	11	2	2	7	16	23	6
	11	2	2	7	19	32	6

(CONTINUA LA INFORMACION DEPORTIVA EN 5.ª PAGINA.)

**FRONTON CASTELLON**  
GENERAL ARANDA, 24 TELEFONO, 1981  
Hoy a las 6 tarde y 10'15 noche  
GRANDES PARTIDOS y quinielas a requesta  
SERVICIO DE BAR, DESDE LAS DOS DE LA TARDE

### El A. de Bilbao se acerca a la cabeza

#### COMENTARIO A LA JORNADA

Jornada sin nada extraordinario porque el triunfo del A. de Bilbao en Atocha, con todo y ser la nota sobresaliente, no llega de sorpresa una vez que el domingo anterior confirmó el equipo de San Mamés que vuelve por su gran clase del año pasado. Con esta victoria, la quinta consecutiva, los bilbaínos suben hacia la cabeza y amenazando a los primeros clasificados.

Aunque por un solo tanto, logró vencer el Valencia, que se mantiene destacado en cabeza. Pero en el próximo encuentro, precisamente en San Mamés, habrá de luchar el encuentro más difícil y hacer todo lo posible por ese peligroso rival que le surge con la recuperación del bi-campeón del pasado año.

Sevilla, Aviación y Barcelona no pierden posiciones con sus triunfos desiguales, brillante y claro el de los catalanes, sin olvidar el madrileño y difícil el del Sevilla. El Granada también se ha mantenido tras su recuperación en el Sequoia, ya que ese 4-0 frente al Español habla muy alto, y el Coruña, otra vez vencedor en Bizor y ahora sobre el difícil Oviedo, parece entrar en la buena senda que le alejara, a poco que permanezca en ella, de todo peligro.

El Sabadell se ahondó poco a poco y el Celta, que ha dado en Nervión un pequeño susto, no logra reaccionar.

En Segunda División no hay variaciones reales sensibles, aunque el Zaragoza ha perdido frente al Arenas una buena oportunidad y el Betis ha logrado un puntito muy valioso en Alcoy.

En el Regional, volvió a triunfar el NULES. Solo falta una victoria en campo ajeno para avanzar un par de posiciones. — V.

**TAMATINA**  
Industrias Riera-Marsá

## Clasificación real

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION	
Valencia	+ 8	Contancia	+ 5
Barcelona	+ 5	Gijón	+ 5
Sevilla	+ 5	Zaragoza	+ 3
Aviación	+ 4	Murcia	+ 3
A. Bilbao	+ 4	C. Leonesa	+ 3
Oviedo	0	Betis	+ 2
Madrid	0	Alcoyano	+ 2
Castellón	0	Jerez	+ 2
Coruña	- 2	Hércules	+ 2
Granada	- 3	Ceuta	- 2
R. Sociedad	- 4	Valladolid	- 4
Español	- 4	Arenas	- 5
Sabadell	- 4	Baracaldo	- 6
Celta	- 7	Osasuna	- 6

# A Y E R Castellón, una de las provincias en que menos ha aumentado la población en lo que va de siglo

## En el censo de 1940 solo se registra un aumento de 1.647 habitantes respecto al de 1900 :-:

Ha llegado hasta nosotros el tomo primero del censo de la población de España en 1940, editado por la Dirección General de Estadística. La publicación, magnífica, interesante a más no poder y completa en su contenido, es una muestra contundente de la profunda labor reorganizadora del Nuevo Estado, en la que ha de ocupar un lugar preminente la estadística, cuya eficacia, seriedad

y perfección tanto en exactitud como en rapidez, acredita este tomo. Aparecen en él las disposiciones que ordenaron y aprobaron el servicio, un prólogo explicativo que sirve de orientación y toda la serie de cuadros y datos que se refieren a este censo de 1940, realizado con tanto celo y del que se han destacado tantos aspectos interesantes y alocucionados de deducciones.

Queremos, por nuestra parte, como la mejor alabanza a la Dirección General de Estadística y a los Cuerpos interesados, así como a las Juntas que con ellos colaboraron, destacar que este censo, al que se dio validez por Decreto de marzo de 1942, es el más rápidamente confeccionado en lo que va de siglo, ya que en abril de 1902, febrero de 1913, noviembre de 1922 y agosto de 1932, se aprobaron los de 1900, 1910, 1920 y 1930, respectivamente; índice, pues, son estas fechas de que la Dirección General y los funcionarios de Estadística han sabido aumentar la perfección de su labor con la celeridad en el trabajo, en honor propia y servicio del Estado y del público, que de seguro ha de apreciar debidamente esta publicación que recoge datos tan interesantes.

### JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

#### Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular

### CONCURSO DE NACIMIENTOS

Organizado por esta Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, se celebrará con motivo de las próximas fiestas de Navidad un interesante concurso de Belenes. Dicho concurso comprenderá tanto los instalados por particulares como los de corporaciones, entidades, centros docentes, comunidades religiosas, etc., y deberán inscribirse en las oficinas de esta Delegación Provincial, plaza del Caudillo, 4, con el fin de poderles hacer entrega de los premios instalados.

### CASTELLON Y SU PROVINCIA CRECEN EN CUANTO A POBLACION. MUY LENTAMENTE

Hemos ido buscando entre las páginas de este interesante censo y por las tablas que estudian el problema demográfico desde diversos puntos de vista, los datos e índices que se refieren a Castellón; los números no nos han ofrecido un panorama muy alentador, ya que entre las 50 provincias en que está dividida España, la nuestra ocupa el lugar 46 por lo que respecta al aumento en el número de habitantes en los 40 primeros años de este siglo y en esos 40 años el aumento de hecho no asciende sino a 1.647, o sea un promedio de 41 por año, cifra ridícula para una población como la nuestra, que no es sino la tercera parte de lo normal y que superan provincias como Avila, Badajoz, Cáceres y otras muchísimas, que por sus características no debían aventajarnos en este aspecto. Y si podría quedarnos el consuelo, si este consuelo, de que en la capital el crecimiento fuera más satisfactorio, ya que desde los 29.904 habitantes de 1900 hemos pasado a los 46.876 en 1940, comparativamente también aquí quedamos rezagados, pues solo cinco capitales han aumentado en menor proporción que la nuestra, cuyo incremento representa solo el 156,75 por ciento mientras el promedio normal en España en este período es 201,68.

### SOLO OCHO PROVINCIAS HAY CON MENOR NUMERO DE HABITANTES QUE CASTELLON

Todo esto pueden parecer cavilaciones de maníaco al lector profano en estadística y hasta sorbitillo de los técnicos en el manejo de los números; pero en realidad todos estos números son un toque de alarma para los castellonenses porque desde 1900 hasta nuestros días si bien es verdad que nuestra población ha aumentado, dentro de la comparación entre las demás de España

### SECRETARIA SINDICAL COMARCAL

## Pagas extraordinarias de Navidad

Se recuerda a todas las Empresas de esta capital, la obligación moral que tienen por espíritu cristiano y espíritu Nacional-sindicalista, de conceder, con motivo de Navidad, una paga extraordinaria a sus productores, o una gratificación con arreglo a sus posibilidades. Esta Secretaría espera que no quedará ninguna Empresa sin cumplimentar este requisito, y ruega al mismo tiempo, que por tener que informar a la Superintendencia sobre las Empresas que conreden este beneficio, lo comunicasen, aquellas que así lo hacen, con toda la urgencia a esta Secretaría Comarcal (José Antonio núm. 3-1°).

### AYUNTAMIENTO

## Deberán suprimirse las chimeneas que den a la vía pública

La Comisión Municipal Permanente del Excmo. Ayuntamiento, en sesión ordinaria del día 15 de los corrientes, acordó recordar al vecindario el precepto contenido en el artículo 574 de las Ordenanzas Municipales, en virtud del cual se prohíbe dar salida a los humos de las chimeneas por las fachadas o patios de las casas. En su consecuencia no se tolerarán en manera alguna, instalaciones de chimeneas en la vía pública aunque procedan de estufas instaladas en el interior y cuantas se hallen en el momento presente colgadas deberán desaparecer totalmente una vez haya transcurrido la presente temporada de invierno, llevándose a cabo la colocación de las mismas por el interior de las viviendas, salvando siempre las alturas de los edificios colindantes y ajustándose en un todo a lo previsto en las Ordenanzas municipales. Castellón 18 diciembre 1943. El Alcalde, BENJAMIN FABREGAT.

# Catolicidad

### SANTORAL

Santos para hoy. — Santo Tomás, apóstol; Severino, presbítero; Anastasio, obispo; Glicerio, presbítero; Temisocles, mártir. Santos para mañana. — Santos Queremón, obispo; Flaviano, Demetrio, Honorato, Floro, Isquiritio, mártires.

### CULTOS

SAN AGUSTIN. Mañana a las ocho, Misa de Comunión de Santa Rita. SANTISIMA TRINIDAD. Hoy y mañana los cultos propios del día.

### SAGRADA FAMILIA

Hoy martes de San Antonio en la Misa primera y en la última.

## Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en esta ciudad, fué el siguiente: Nacimientos. — Vicente Alicent Pábraga, 9 de Marzo, 41; María de la Esperanza Monroig Vicent, P. Teluán, 30; María Lidón Falmir Balaguer, Partida Bovalor, 168, maset; Vicente José Manuel Ferrer Pons, Cataluña, 17. Defunciones. — Asunción Aymenrich Subies, 33 años, Hospital provincial; Rosa Fábrega Causatilles, 72 años, Trinidad, 176; Tomasa Martín Climent, Alloza, 56; Carlina Paulo Sorribes, 60 años, plaza Alcazar de Toledo, 30; Concepción Cerera Maniser, 83 años, Trinidad, 77-1°.

## Educación y Descanso

### TEATRO PARA EL PRODUCTOR.

Todos los afiliados a «Educación y Descanso» y productores en general que deseen asistir a la función de teatro que se celebrará el jueves día 23, en el Principal, pueden pasar por las oficinas de la Obra para retirar las entradas que se facilitarán gratuitamente. Los afiliados que lleven carnet tendrán la calidad preferente.

## Remesa diaria de Ostras frescas

Ultramarinos GALINDO SANGHO, P. Constitución, 33. — Tel. 1703.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

- CALLISTA REALES, callos, ojos de gallo, uñas y uñeros, puede corregir visitando Trinidad 57, principal.
- LENA PARA COCINA económica — Serrín para hornillos los encontrará en Ronda Mijares, 131. Se sirve a domicilio.
- CLINICA SERRANO. Piel, Venéreo, Sifilís, Consulta. 12-2 y económica 6-9. Mayor, 19.
- GARROFAS NUEVA Y VIEJA COSECHA pago buenos precios. CASLA MOLINA. Pases Morella, 36. Teléfono 1787. CASTELLON.
- MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37.
- VENDO dormitorio, comedor, trisillo, mesa despacho y dos camas. Todo en buen uso. Razón: Enmedio, 52.
- CALZADOS ELDOBLO, zapatos, llas, alpargatas y juguetes para Reyes, precios de fábrica. San Antonio, 27. — Almazora.
- OCASION. Se venden botas de caudales núm. 29. O'Donnell, 16.
- SE HA EXTRAVIADO un perrito raza Lulu, color rojo. Se ruega lo entreguen al Cuartel Policia Armada.
- PERDIDA de un reloj-pulsera de señora, en la calle Enmedio, el domingo tarde. Se gratificará a quien lo presente en Mayor, 52.

## A Y E R

El domingo hizo un día húmedo, «filtrándose» el frío por los huecos y como no hizo sol la gente iba malhumorada.

Por la mañana, no obstante el tiempo de cañas, asistió bastante público a Ribalta a oír el concierto de la Banda Municipal, aplaudiendo con verdadero entusiasmo al final de cada pieza.

Los discípulos de San Huberto tuvieron un gran día. En «La Casa» de Almazora se celebró el tradicional concurso del «apavo», ardiendo las más afamadas escopetas. Aquello era un frente en toda regla. Pichón que salta in demencia del «apavo» era cazado por los innumerables «cañaleros» del alrededor.

También la carrera ciclista del «Pavo» atrajo al Parque de Ribalta a numerosos aficionados al pedál. Las carreras fueron interesantes y disputadas, quedando el público satisfecho.

En el «Sopial» «debutó» el Teatro, dando la réplica un comediante de Castellón que no llegó a reírse.

El pensamiento estaba puesto en Madrid y aún cuando se supo que en la primera parte terminó una a favor de los arcaicos, se mantuvo la esperanza de un empate, sino el triunfo. No quisieron los hueros que nuestra delantera preparara la meta temprana.

La gente se repartió entre los cueros y el teatro. Por la noche la compañía de Jaime Borras puso en escena «Amor salvaje», comedia de José Echegaray.

Ayer lunes el tiempo tampoco quiso ponerse a tono con nosotros. Incomparable clima, presenciamos silonomas de querer volver alover.

El mercado del lunes, a las puertas de Navidad, se vio concurridísimo, observándose abundancia de fruta seca. Se notó mucha animación de gente bastante.

Como presuntamos al dar, a decir empezó a llover. Veremos si hay repetición.

## El Dr. Puig Ramírez

comunica a su distinguida clientela, que ha reanudado su Consulta de enfermedades de PULMON y CORAZON en su clínica, Alloza, núm. 94.

## Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RUSTICAS Y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado. VILLARREAL, San Roque 32. Teléfono 119.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE **D.ª ROSA GIMENO DOLS** Que falleció el día 15 del actual A los 45 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE S. S. **R. I. P.** Su afilido esposo Alfonso Sastre Nomen, hijos Alfonso y Rosa Fernanda, madre madre política, hermana, hermanos políticos y demás familia, al participar tan sensible pérdida les ruegan asistan al Santo Rosario que se dirá en la Iglesia de la Santísima Trinidad, Altar Mayor, los días martes 21 y miércoles 22, a las SIETE de la tarde, y jueves 23, a las 6:30 tarde. A las Misas en la misma Iglesia y Altar el miércoles a las 10 horas rezada y jueves a las 9:30 rezada, y a las 10 cantada, por lo que les quedarán agradecidos. Castellón 21 diciembre 1943. (No se inserta particularmente.)

LA ALEGRIA-DEL NIÑO ES EL MAYOR GOZO DE LA MADRE **MAIZCUSTARD** ES EL ALIMENTO IDEAL PARA SU HIJO

**CASA MATIAS Ultramarinos** GRAN SURTIDO CONSERVAS DE PESCADOS, EMBUTIDOS, CHAMPAGNES, LICORES Y TURRONES. TELEFONO, 1592.

**NAVIERA AZNAR, S. A. Vapor "MONTE ESPADAN"** Cargará en este puerto el día 23 de los corrientes, para los puertos de Tarragona, Barcelona, Alicante, Cartagena, Motril, Málaga, Cádiz, Sevilla, Bouanza, Vigo, Marín, Ferrol, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes. Informes: Sucesor de Sebastián Roca PLAZA DE LA PAZ, 1 TELEFONO 2017

Un nombre famoso. **Ducal** RADIO EXCLUSIVA DE VENTA: **VICENTE GARCIA BENEDITO** C. JOSE ANTONIO, 11 :: :: CASTELLON Construido por **GERMAN RADIO** una firma de prestigio

# VIDA DEPORTIVA Discurso del camarada Arrese

## El partido del Sequiol

Para que el público no se aburra se jugó el domingo un partido en el Sequiol entre un combinado del Castellón y el Teruel. El público correspondió no asistiendo sino en número muy reducido. El Teruel, con un conjunto aparatado, no disgustó. El Castellón,

deslabazado por lo raro de la alineación, gustó poco. Solo Galcerán, felizmente reincorporado a su Club y en plena forma, Mauri y Teixidó, un delantero centro muy alto y del que tal vez, entreado a fondo, pudiera obtenerse algo.

Con mucho barro, se jugó como buenamente se pudo. Teixidó marcó un buen primer tanto y Rabanal, con la cooperación de Trujillo cubriendo al portero, el segundo. — V.

## CINEGETICA

### Juan Barrachina ganó el concurso del domingo

#### Un gran éxito de la Sociedad de Cazadores San Huberto

La Sociedad de Cazadores San Huberto consiguió el domingo un éxito rotundo con el concurso celebrado en Almazora; muchas escopetas — 64 en el concurso y 83 en repelazas —, mucho público y emoción e interés en todo momento. Algo, en conjunto, para agradecer a los organizadores y a la afición, reavivada gracias a la ceterana y benemérita sociedad. Se formaron para el concurso dos categorías y en ambas, a lo largo de la tirada, hubo mucha cetrada, sin pie casi para establecer diferencias, y continuos desajustes para poder decidir los triunfadores. No hay que decir que en ello el público pasó un día agradable y se sintió más capacitado para futuros actos que supuestos no se harán esperar. El resultado fue el siguiente: Primera categoría:

- 1.º Juan Barrachina Trilles, con un cero.
  - 2.º Manuel Vilarróig Llop, con un cero.
  - 3.º Félix Roig Morelló, con un cero.
  - 4.º Bautista Floro Piquer, con un cero.
  - 5.º Rafael Dols Forn, con dos ceros.
- Segunda categoría:
- 1.º Francisco Badia Hervás, con dos ceros.
  - 2.º José Montfort Tena, con dos ceros.
  - 3.º Alfredo Blasco Campos, con dos ceros.
  - 4.º Félix Torres Viciano, con dos ceros.
  - 5.º Vicente Pellicer Ripollés, con dos ceros.
- Después se hizo una poule particular, interviniendo 19 tiradores. Se saltaron 550 palomos.

## Unidad y robustecimiento de la Autoridad Provincial

De las circunstancias del mundo y de las interiores de nuestro pueblo se deduce la necesidad urgente de robustecer el poder de las autoridades provinciales, sometiendo a su unidad de mando la pluralidad de organismos no sólo en el orden administrativo sino en el fundacional político.

## Necesidad de la Falange

En lo que se refiere de un modo concreto al Movimiento, afirmamos con más fe que nunca la necesidad de la Falange. Frente a mentes casquivanas y frivolas que pretenden adisbar fórmulas y componendas, repetimos que tanto como defensa contra la penetración marxista como por ser instrumento imprescindible para alcanzar la unidad de todos los españoles, se precisa un robustecimiento de la Falange, cargando a la fecunda madurez la responsabilidad plena del mando. La Falange, Movimiento integrador de las mejores energías nacionales al recoger de un modo permanente la soldadura nacional que cristalizó en el 18 de julio de 1936, entiende que es el único cauce político de nuestro pueblo al cual representa al Estado Nacional-Sindicalista.

## Rápida liquidación del problema de la represión política

Y por entender así que la Falange es necesaria y abierta y por considerar también que la guerra se ganó para todos los españoles, consideramos llegado el momento de que se ac-

tive la urgente tramitación y fallo de cuantas causas penitentes pudieran existir por motivos de responsabilidad política, marcando nuestra aspiración sincera del logro de una auténtica hermandad nacional. Hermandad nacional que no se lograría si nos estancáramos en esa primera etapa dura, áspera y represiva que tienen todas las revoluciones, pero que es el tránsito necesario de una segunda etapa que nosotros creemos ha llegado ya a impulsar todas las fuerzas y energías nacionales y sociales en tareas constructivas que signifiquen

las realizaciones efectivas de nuestro sistema.

Sabemos que en el logro de las realidades revolucionarias que día a día vamos alcanzando está la mejor superación de la frontera de sangre que nos separó, puesto que todos los españoles se funden ahora en una honda comunidad al comprender todo el inmenso valor de la obra de reconstrucción y de gobierno que realiza. Y los que en otros tiempos alzaron sus puños con odio, alzan ahora sus brazos con el viejo saludo ibérico que José Antonio legó a la Falange, al gritar su fe de españoles en un Caudillo providencial.

la esperanza de un futuro de gloria y el recuerdo emocionado de un pasado victorioso y por eso antes de elevar a vuestra Excelencia la exhortación de nuevas tareas queremos formularle un ruego sentido y sincero.

Su Excelencia es para nosotros no solo el Caudillo y el Jefe Nacional sino el primero y el mejor de nuestros camaradas como símbolo de una actitud y una expresión de fe y arrojo del espíritu unánime de todos los jefes provinciales y de todos los falangistas de España. Le rogamos se digna aceptar la Palma de Oro de la Falange, suprema distinción de nuestro Movimiento.

Sabe S. E. y lo repetimos una vez más que la Falange cree resueltamente en su Jefe Nacional y que todos y cada uno de los falangistas, desde el oscuro combatiente herido hasta el banduro ex-cantante de Levante, están a sus órdenes para todo lo que fuese preciso. Y si para la defensa de España, del sistema o de su persona, otra vez hubieran de ocupar sus puestos de lucha o de muerte, lo harían con el mismo fervor con que hace unos años cantaron por primera vez sus labios vírgenes de tibia política las estrofas vibrantes de una canción de amor y de guerra a cuyos sonos V. E. supo llevarnos a la victoria. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

## CICLISMO OLMO VENCIO EN LA CARRERA DE 'EL PAVO'

Ayer se corrió en Castellón la ya tradicional carrera de «El Pavo» venciendo Olmo seguido por Vidal y Arañol. Mañana publicaremos amplia información.

## Cines

### ROMEA

“EL CAPITAN TORMENTA” Lo más valioso de la película es seguramente el acertado movimiento de cámara realizado por la dirección sin que la cinta pierda naturalidad. El doblaje es perfecto, aunque al sonido le falta intensidad.

Un conjunto de artistas donde se mezclan españoles e italianos da gran valor interpretativo a esta película. De los nuestros cabe mencionar a Rafael Rivelles. En términos generales, esta producción del cine italiano resulta interesante por la fidel reproducción que hace del ambiente del siglo XVI, con sus costumbres singulares y por el tono dinámico de sus escenas.

En fin, este «Capitán Tormenta», sin realizar las proezas que le vimos a su antecesor el «Capitán Maravillas», es de los que también renuevan la general y hacen crisparse los puños de los chiquillos. — ELEGAR.

## TAMATINA Industrias Riara-Marsá

## ULTRAMARINOS Galindo Sancho

Gran surtido en fiambres y licores. P. Constitución, 33. — Tel. 1703.



... y en pocas semanas, a poco costo, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

## ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Plumero para la limpieza, para el uso de la casa, para el uso de la oficina, para el uso de la escuela, para el uso de la biblioteca, para el uso de la carpintería, para el uso de la metalurgia, para el uso de la electricidad, para el uso de la mecánica.

## La Falange y el Ejército. Milicias

De otra parte, el Consejo Nacional de Jefes provinciales ha examinado las realidades vivas del Movimiento estudiando el desarrollo adquirido y el ritmo de su funcionamiento, ofreciendo, como resultado de su preocupación, al mundo una serie de consideraciones cuyo estudio permitirá trasmutar una organización creada para la lucha y el sostenimiento de una moral de guerra en nuevas fórmulas eficaces adoptadas a la realidad de la hora presente. Por todo ello, considerando que la Falange ha alcanzado una madurez y una consistencia que nace precisamente de lo más hondo de la entraña popular, entendemos que en esas masas está su mejor defensa y al pensar que existe una comunión de ideales y una solidaridad que forjaron férreamente las cruces que han sembrado los muertos del Ejército y de la Falange Española Tradicionalista por los campos de España y de existir un peligro habría de encontrarse otra vez en la brecha el Ejército de España integrando dentro de sí a la Falange, afirmamos que la Falange no necesita contra nadie para su defensa una milicia exclusivamente propia.

El fervor y el cariño que la Falange siente por el Ejército reiterados con insistencia que no preciso ponderar, se demuestran hoy en la presencia de muchos jefes y oficiales en los cuadros de mando de este Consejo de Jefes Provinciales. Y la leal y sincera demostración de público afecto expresa una unidad entrañable vertida en defensa de un mismo ideal, sangre que ni se vende ni se traiciona, tiene hoy su expresión y su mayor defensa en las camisas y boinas de los falangistas y en el capote caqui de nuestros soldados.

## La Palma de Oro

Excelencia: Este es el fervor de falangistas que hoy une en este acto de clausura del primer Consejo Nacional de Jefes Provinciales.

## Diputación Provincial CASTELLON AVISO

Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes que posean tierras dedicadas al cultivo de algarrobas, almendras y uva, que a partir de la fecha de publicación del presente anuncio, hasta el día 10 del mes de enero próximo, plazo improrrogable, habrán de presentar declaración jurada de las cosechas obtenidas durante todo el año 1943, así como también de las tierras dedicadas a estos cultivos. Dichas declaraciones habrán de recogerse y presentarse en los Ayuntamientos de cada pueblo, y en los que existan Recaudación de Contribuciones u oficinas habilitadas, lo harán en dichas oficinas, excepto en la capital que lo harán en las oficinas de estos servicios, sitas en calle Mayor número 121, bajos. Castellón 20 diciembre 1943. EL PRESIDENTE.

## Central Vinícola

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS encontrarán un buen surtido en licores, champañas y vinos finos de mesa. Hay graneles.

## Champagnes y Licores

FRANCISCO ARCUSA P. Constitución, n. Teléfono, 2017

## Notas del Magisterio

CONCURSO GENERAL DE TRASLADO.—Para general conocimiento del Magisterio, que ha tomado parte en el actual Concurso de Traslado, se dan las siguientes instrucciones:

- 1.º Todo el Magisterio que regente Escuelas en propiedad provisional, y que estas hayan sido cubiertas en el actual Concurso, cesarán en sus escuelas el día 31 del actual, ese que diligenciará la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, exceptuándose de este caso, aquellos cuyas Escuelas, bien por renuncia, fallecimiento, excedencia, etc., de los nombrados, no llegue tal designación a tener efectividad.
- 2.º El día 23 del actual, a las 11 horas y ante la Junta Provincial de Primera Enseñanza, se procederá a la elección de plazas de las localidades donde haya les o más maestros nombrados, teniendo los consortes prioridad de elección.
- 3.º El día 30 del actual, a la misma hora e igualmente ante la indicada Junta, elegirán Escuela con carácter provisional, todos los propietarios provisionales designados por el siguiente orden:
  - 1.º Maestros reintegrados.
  - 2.º Caballeros Meritales.
  - 3.º Oficiales maestros.
  - 4.º Opositores de 1941.
  - 5.º Sanctionados con tra loto dentro o fuera de la provincia.

En la misma sesión y con prioridad a cuantos quedan citados, elegirán Escuela las maestras a quienes no se les haya adjudicado destino en este Concurso.

- 4.º La Sección Administrativa de Primera Enseñanza ha diligenciado el cese de todo el Magisterio interino con fecha 31 del actual.
- 5.º Con esta fecha se dan órdenes a los señores habilitados del Magisterio para que exhiban o presenten una rendición de cuentas del material para la entrega de haberes, que se harán efectivos a partir del día 22 del actual.

## DULCES Y TURRONES

FRANCISCO ARCUSA P. Constitución, Teléfono, 2042.

## CURSO para peritos avícolas en Arenys de Mar

El día 7 de enero próximo en la Escuela Oficial y Superior de Agricultura de Arenys de Mar, tendrá lugar la apertura del curso oficial de 1944 para la preparación de peritos avícolas cuya duración será de tres meses, y cuyo título se obtendrá, previo examen ante tribunal designado por la Dirección General de Ganadería. Se trata de un curso intensivo para alumnos mayores de 18 años, de cualquier sexo, que asistan a las clases teórico-prácticas durante los tres meses. La matrícula queda abierta en la misma Escuela donde se facilitará cuantos datos se soliciten respecto a alojamiento y condiciones.

## Suscríbese a Mediterráneo

## El campeonato regional de Baloncesto

En Valencia y en el campo del Rayo se ha celebrado este partido correspondiente a la segunda jornada de la segunda vuelta de este Campeonato, siendo muy bien jugado por parte de los castellonenses que han dominado durante todo el, no habiendo sido mayor la diferencia debido a la mala suerte en el enesiste.

Resultados: En Valencia: F. Juventudes, 18; G. Valencia, 25. R. Mediterráneo, 45; Centauro, 12. Manufacturas P. E. C., 7; E. y D. Castellón, 29.

	G.	P.	F.	C.	P.	
G. Valencia	8	7	1	298	152	15
F. Juventudes	8	6	2	232	152	14
E. D. Castellón	8	5	3	189	148	13
Mediterráneo	8	5	3	249	200	13
P. E. C.	7	3	4	147	211	10
B. A. C.	7	1	6	144	193	8
Centauro	8	0	8	102	305	8

## PELOTA VASCA

Sencilamente enorme fue el juego desarrollado por Rosario en los dos partidos de fondo del domingo.

En el de la tarde, formando pareja con Elma, dió un curso de como debe buscarse el tanto a fuerza de codicia y brío, cuando la rival es de la talla de Rosita, hoy día la más científica de las raquetistas del cuadro.

Perdió el partido, tal vez porque los saques eléctricos de Elma carecieron del fluido necesario o porque Chelo y Rosita jugaron magníficamente.

Por la noche ratificó su brillante actuación y, previo cambio de delanteras, compartió con Chelo una victoria tan deseada como justa. Susi, en sus dos exhibiciones, dió cuenta de Sóle, su ya eterna rival, a la que solamente pudimos admirar en unos trazos fantásticos que dieron ocasión de lucimiento a Susi con la elegancia de su revés.

Poqui y Asunción, que en cada partido alternaron en la delantera, demostraron una regularidad aceptable. — L. VEGA.

## ULTRAMARINOS Galindo Sancho

Turrone de las mejores marcas. P. Constitución, 33. — Tel. 1703.

## Profesor Taquigrafía especializado

Clases exclusivamente a domicilio. Informes: Redacción este diario.

## RON BACARDI

Embutidos selectos FRANCISCO ARCUSA P. Constitución, Teléfono, 2042.

## AFICIONADOS AL FUTBOL

Al que acierte el resultado de los partidos de la Liga, el AGUA MINERAL PURGANTE FITA SANTAFE DECLARADA DE UTILIDAD PUBLICA, REGALA 10.000 PTAS. DE PREMIOS Recoja las bases del concurso en el domicilio de nuestro Representante D. JOSE PEREZ QUEROL Cardona Vives, 7

## ACEYTE YNGLES

Parásito que toca..... muerto es!

## Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — Hoy, 7 y 10'15. "Una estrella de ocasión", por Judy Canova.

SABOYA. — Hoy, 7'15 y 10'20, estreno "El escándalo". Armando Calvo, Mercedes Vecino.

ROMEA. — Hoy, 7'15 y 10'15, "El Capitán Tormenta". — Tolerada menores.

FRONTON CASTELLON. — Hoy, 6 tarde y 10'15 noche, grandes partidos y quinielas.

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 525.

## Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias de DON LEGIDO GOMEZ, PLAZA DE LA PAZ, y DON JUAN ANTONIO PASCUAL, CALLE SAN FELIX.

## Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — Hoy, 7 y 10'15. "Una estrella de ocasión", por Judy Canova.

SABOYA. — Hoy, 7'15 y 10'20, estreno "El escándalo". Armando Calvo, Mercedes Vecino.

ROMEA. — Hoy, 7'15 y 10'15, "El Capitán Tormenta". — Tolerada menores.

FRONTON CASTELLON. — Hoy, 6 tarde y 10'15 noche, grandes partidos y quinielas.

## Capitán Tormenta

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 525.

## Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias de DON LEGIDO GOMEZ, PLAZA DE LA PAZ, y DON JUAN ANTONIO PASCUAL, CALLE SAN FELIX.

## ACEYTE YNGLES

Parásito que toca..... muerto es!

C. S.-150

## Central Vinícola

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS encontrarán un buen surtido en licores, champañas y vinos finos de mesa. Hay graneles.

## Champagnes y Licores

FRANCISCO ARCUSA P. Constitución, n. Teléfono, 2017

Antonio en la última gráfica

gráfico re. ayer en esta te: ente Alicat 41; Maria 41; Vicen 41; Falo- 41; Bova- 41; Manuel 41; Ayme- 41; ospital 41; Causa- 41; 6; Toma- 41; 56; Car- 41; 40 años, pla 41; 40; Concep- 41; 83 años,

PRO- los afi- y Des- en re- sistor a que se día 23. den pa- de la as en- libaría fidad lo-

ia de cas SANCHO. Tel. 1703.

MICOS allos, ojos puede co- 57, prin-

económica los encon- 131. Se

del, Vené- 2 y eco-

VEJEA CO- cios, CA- ella, 36. ON.

sumar araciones GRAFICA

comedor, y dos ca. Razón:

zapati- tes para San An.

botas ka- ell, 16.

en perri- rrua lo licia Ar-

nos CHAM- O, 1592.

DAN' pueros Centa- er: Bil-

NO 2017

# Resumen de la información del extranjero correspondiente al domingo

## Frente del Este

El comunicado alemán anuncia el fracaso completo de los intentos bolcheviques en la cabeza de puente de Kheron y en Kirovograd, Stchin y Nivel, donde los soviets atacaron repetidamente y con muchas fuerzas, siendo destruidos en este último punto 41 tanques rusos. En Kirovograd, por medio de contraataques, los alemanes continúan ganando terreno. — La Oficina Internacional de Información resume la situación del Este, que dice permanece inalterable, afirmando que la jornada ha proporcionado un gran éxito defensivo a las tropas del Reich que ha causado enormes pérdidas al enemigo en Kheron y al S. de Kirovograd, donde los rusos atacaron con tiradores sobre los tanques. — Al Norte de esta ciudad prosiguió el contraataque alemán, conquistando algunas localidades tras lucha encarnizada y siendo ocupadas posiciones desde las que se domina una gran extensión y desde las que la artillería ya somete a su acción a las tropas bolcheviques. Han sido cercados varios grupos y capturado botín todavía sin contar. En Nivel los tanques enemigos destruidos los evalúa en 68.

## Frente de Italia

El comunicado alemán anuncia que la jornada fue de calma, efectuándose solo operaciones locales. En la costa adriática las tropas del Reich reconquistaron una altura contra la que se estrellaron los contraataques aliados. — El comunicado lo aliado anuncia la conquista de otra localidad y algunos avances en el sector del V Ejército y que prosiguen los combates en el sector del VIII. Según otros informes, parece que la localidad conquistada por las fuerzas de Clark es San Pietro, en cuyas calles se combatía desde hace unos días prosiguiendo el avance italiano y medio más allá. Las fuerzas de Montgomery siguen luchando ante Orsogna y Ortona y en la carretera que une a ambas, rebasada en algunos puntos, da resistencia alemana. Se dice de fuente aliada, no disminuye y el enemigo lanza continuos contraataques.

## "Rumania luchará hasta el final"

El ministro de la Guerra rumano ha declarado que las victoriosas operaciones de los soldados de Rumania en Crimea han sido la contestación a la invitación de Corder Hull para que se rindiese el país. Dice que en una situación sin salida solo halló Rumania el apoyo de Alemania y que su ejército luchará hasta el final y se hallará presente en la batalla decisiva.

## El estado de Churchill

Según el boletín médico, el «Premier» mejora, tiene temperatura normal y han desaparecido los síntomas de pulmonía.

## La depuración en el Africa francesa

Según la depuración política emprendida por el Comité de Liberación en Argel. Parece que Flandin, ex ministro francés de Negocios Extranjeros, y Peyrouton, Gobernador de Argelia que se unió a Darlan cuando el desembarco aliado, van a ser definitivamente detenidos. Se ha facilitado una lista de organismos según la cual el haber pertenecido a los cuales puede ser ocasión de ser declarado indigno un individuo.

## Acto anticomunista en París

En París se ha celebrado una gran manifestación anticomunista, en la que habieron diversas personalidades, entre ellas Marcel Deat y Philippe Henriot, pronunciándose contra el bolchevismo y por la creación de una milicia francesa bien potente.

# Ortona y Orsogna han sido ocupadas por los aliados

## Luchando encarnizadamente continúan su avance los anglonorteamericanos en Italia

Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte. — Ejército de tierra: Las tropas del VIII Ejército han efectuado avances, a pesar de la fuerte oposición enemiga, en el sector del Adriático, donde nuestros tanques atacaron las posiciones del adversario, al que infligieron duras pérdidas. — En el sector central se han realizado ulteriores avances, pese a las dificultades del terreno. — Por tropas del V Ejército ha sido conquistada la ciudad de San Pietro, duramente defendida, y continúan su avance. — En varios sectores montañosos, nuestras líneas de frente han sido avanzadas en dos millas. — Efe.

## En Bosnia las fuerzas alemanas causan enormes pérdidas a las...

(Viene de la primera.) — Las fronteras de Alemania y Croacia, al ocurrir los sucesos de Italia, millares de personas fueron asesinadas. Entre ellas figuran prisioneros ingleses de guerra que se habían escapado de los campamentos de concentración y que se habían unido a las partidas de los primeros momentos, pero que al no querer prestar su colaboración a los elementos comunistas fueron ejecutados. — Efe.

## LOS ALIADOS OCUPAN ORTONA Y ORSGOGNA

Londres. — Ortona y Orsogna, las dos fortalezas germanas de la línea de invierno de Kesselring, han caído en manos de las fuerzas aliadas, informa la radio argelina. Unidades del VIII Ejército han entrado en ambas ciudades. — Ortona es la última ciudad de importancia en la costa del Adriático, antes de llegar a Pescara, término de la carretera que va de Roma a la costa. — Orsogna se halla a 12 millas al interior y ha sido escenario de duras batallas. — Efe.

## CONSALVI EN PODER DE LOS ANGLONORTEAMERICANOS

Argel. — El Cuartel General aliado del Norte de Africa, hace saber que la ciudad ocupada por el VIII Ejército, a diez kilómetros de Orsogna, es Consalvi. — Efe.

## COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: — Italia del Sur: No se señala más que actividad de la artillería y de los elementos de choque. — El 18 y el 19 de diciembre, el adversario ha perdido 14 aviones en la zona mediterránea.

# Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

# Nuevos progresos alemanes en KIROVOGRADO Y KOROSTEN

## TAMBIEN EN NEVEL CONTRATAN VICTORIOSAMENTE LAS TROPAS DEL REICH

### Más de 200 tanques costaron ayer a los soviets sus fracasados ataques

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

«Los soviets efectuaron ayer varios ataques ineficaces contra la cabeza de puente de Jerson.

Después de un período de espera, el enemigo, con poderosas fuerzas de infantería y de carros de asalto, ha reanudado sus ataques contra las cabezas de puente de Nikopol y en el frente del Suroeste de Dnepropetrovsk; fué rechazado tras duros combates, y liquidadas las penetraciones locales. Las fuerzas alemanas han contraatacado con éxito y se han desarrollado encarnizados combates de carros en el Sur de Nikopol fueron destruidos 69 tanques adversarios.

Cerca de Kirovograd prosiguen con dureza la lucha. Los soviets han sido rechazados tras haberseles infligido pérdidas elevadas; fueron destruidos numerosos carros blindados. Formaciones acorazadas alemanas han roto una poderosa barrera enemiga de defensa antitanque, y han ocupado importante terreno montañoso. Solamente en el sector de un ejército fueron destruidos ayer 147 tanques enemigos.

En el curso de contraataques locales, desarrollados en la región de Korosten y en el Beresina, nuestras tropas han ocupado al asalto algunas localidades. — Al Este de Vitebs, los soviets, después de un intenso fuego preparatorio de la artillería y con el apoyo de numerosos carros de asalto, han intentado romper nuestro frente. Fueron rechazados en el curso de encarnizados combates. Algunas brechas han sido ya cubiertas. En esta ocasión quedaron destruidos o inutilizados 43 tanques soviéticos.

## Flandin, Peyrouton y Boisson, definitivamente detenidos

Argel. — Se ha confirmado la detención por orden del Comité Francés de Liberación de Pierre Etienne Flandin, ex presidente del Consejo, de Peyrouton, ex gobernador de Argelia y Boisson, ex gobernador de Africa Occidental francesa los que han ingresado en la prisión militar de Argel. — Efe.

asalto de gran calibre efectuados desde distancias de las cuales no corren ellos mismos peligro, lo que explica el reducido de las pérdidas alemanas. — Efe.

## PROSIGUE LA LUCHA CONTRA LAS BANDAS BOLCHEVICAS

Berlin. — «Prosigue la lucha — dice la agencia D. N. B. — contra las bandas bolchevicas a pesar del mal tiempo y del pésimo estado de las carreteras. Las partidas son rechazadas poco a poco hacia las montañas.

Partidas que cerca de Bibas, Neblusi y Prijedor, cometieron actos de pillaje, han sido baltadas o dispersadas por las tropas alemanas y sufrieron pérdidas importantes. — Efe.

## Cortes Española:

(Viene de la primera.)

El proyecto de ley de modificación del artículo 66 del vigente estatuto de clases pasivas del Estado en el que entenderá la comisión de Defensa Nacional pudiendo presentarse enmiendas al mismo en el plazo y demás condiciones reglamentarias. Para integrar dicha ponencia que ha de estar lista han sido designados los procuradores don Salvador Diaz Benjumea, don Virgilio Guzmán Oliveros y don Agustín Muñoz Grandes.

## HA SIDO EVACUADA LA CABEZA DE PUENTE DE JERSON

Berlin. — Contra la cabeza de puente alemana de Jerson, los bolcheviques han dirigido ayer nuevos y repetidos ataques que fracasaron. — Como esta cabeza de puente es ya inútil por el hecho de que el río Dnieper se encuentra cubierto de una capa de hielo — según se dice en los círculos militares berlineses — ha sido evacuada durante la noche antes de que los soviets se dieran cuenta de la operación, la cual se ha efectuado sin la menor pérdida. — Efe.

## 28 CARROS SOVIETICOS DESTRUIDOS

Berlin. — «Los bolcheviques no están empleando ningún ejército de invierno comparativamente a las afirmaciones del adversario, sino reclutas de la quinta de 1925 y habitantes de los territorios rusos reconquistados por ellos, asegura la Oficina Internacional de Información. — Refiriéndose a la jornada de ayer dijo, que se caracterizó por la gigantesca batalla de carros de combate decidido a favor de los alemanes, los cuales inutilizaron 284 carros soviéticos, víctimas muchas veces de los «Tigres» y «Panthers» así como de los cañones de

# 28 bombarderos derribados al atacar Alemania

## Muchos de ellos antes de volar sobre el Imperio del Reich

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: — Formaciones aéreas enemigas han atacado de nuevo ayer la ciudad de Innsbruck. En el curso de intensos combates aéreos, desarrollados sobre los Alpes, y por la acción de la D. C. A., fueron derribados 20 aviones enemigos, según se ha comprobado hasta ahora.

Durante la noche última y en la mañana de hoy, aviones alemanes han arrojado bombas pesadas sobre objetivos del Suroeste de Inglaterra. No ha resultado uno de nuestros aparatos. — Efe.

## Wowell cree en la pronta victoria sobre Alemania

Calcuta. — Lord Wowell, Virey de la India, ha declarado en un discurso que estaba seguro de que la victoria será lograda en Europa por los aliados, en un porvenir próximo. «Pero el fin de la guerra en Occidente — añadió — será únicamente el comienzo de la lucha en Oriente. No puede existir ninguna seguridad económica ni militar — afirmó — mientras Japón no sea completamente vencido como Alemania».

Aludió luego a la situación alimenticia de la India y dijo que estaba decidido si es necesario a tomar «las medidas más energicas para poner en vigor nuestro programa.» —



Siempre en el Este la dura batalla defensiva que mantienen desde hace cinco meses las tropas alemanas contra las bolcheviques. La artillería del Reich interviene eficazmente para dispersar, como este cañón lo hace en el sector Dnieper, las concentraciones de tropas rusas.

# Enormes pérdidas navales norteamericanas en aguas de las islas Gilbert

Tokio. — En el curso de encarnizados combates, las tropas desembarcadas en las islas Tarawa y Makin, han logrado retener la flota aliada del Pacífico en aguas del archipiélago Gilbert, permitiendo así a las unidades de la Marina y la aviación japonesa infligir en este sector pérdidas a las fuerzas norteamericanas. Los resultados son los siguientes: 8 portaviones, hundidos; 7, averiados; un barco de guerra de clase no determinada hundido; 2 cruceros, averiados; 4 cruceros, hundidos; 3 aviones, y un destructor, hundido.

Además han sido averiados 22 transportes y derribado 145 aviones, 25 de ellos probables. 33 aparatos japoneses se han lanzado voluntariamente sobre sus objetivos y no han regresado a sus bases. — Efe.

## LOS JAPONÉSES EVACUAN TARAWA Y MAKIN

Tokio. — Según un comunicado del Cuartel General Imperial, la guarnición japonesa, compuesta por 3.000 hombres de Infantería de Marina, ha sido retirada de las islas Tarawa y Makin, después de haber combatido valientemente, desde el día 20 de noviembre último, contra un enemigo con fuerzas de 50.000 hombres. — Efe.

## AVANCE ALIADO EN LA BAHIA DE EMPRESS ARGENTINA

Melbourne. — Comunicado del Cuartel General Aliado del Suroeste del Pacífico. — En la bahía de Empress Argentina, las fuerzas aliadas avanzan en dirección Este, con el eficaz apoyo de la artillería. — En la península de Huon, fuerzas terrestres aliadas han aniquilado a los japoneses que quedaban en la desembocadura del Sanza. Gran cantidad de material de aprovisionamiento y de equipos ha sido capturado por las tropas aliadas en su avance más allá del Araxes. — Efe.

## Reunión de destacadas personalidades musulmanas

El Cairo. — El Rey de Arabia Saudita, ha recibido al Ministro egipcio de justicia tres veces mientras éste participaba en la peregrinación de La Meca, según se hace público ahora.

Fueron estudiadas cuestiones que se refieren a la Arabia, a Egipto, a todo el mundo musulmán, así como a la Federación de los estados árabes y las relaciones de Egipto con éstos. — Efe.